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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2013 Ε_3.Ηλ3Τ(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 5 

 

ΤΑΞΗ: Γ΄  ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ (1ος Κύκλος) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 28 Απριλίου 2013 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
Α1. β 

Α2. β 

Α3. δ 

Α4. β 

Α5. α. ΣΩΣΤΟ 
β. ΛΑΘΟΣ 
γ. ΣΩΣΤΟ 
δ. ΣΩΣΤΟ 
ε. ΛΑΘΟΣ 

Α6. α 

Α7. β 
∆ικαιολόγηση: 
XL = L ٠ ω = 4 ٠ 10

–3
 ٠ 10

3
 = 4Ω  

XC = 
ω  C

1

⋅

 = 
36-3

10  10  10

1

⋅⋅

 = 1Ω 

Ρπ = 
2

1
Ρ ⇒ ΙΕΝ

2
 ٠Rπ = 

2

1
ΙΕΝ

2 
٠ RΟΛ ⇒  

Rπ = 
2

1
(R + Rπ) ⇒  2Rπ = R + Rπ ⇒Rπ  = R = 2Ω 

RΟΛ = Rπ + R = 2 + 2 = 4Ω  
Η σύνθετη αντίσταση Ζ του κυκλώµατος δίνεται από τη σχέση:  

Z = 2

CL

2

ΟΛ
)X - (X  R +  =  

= 22
1) - (4  4 + =  

= 9  16  3  4
22

+=+ =  

= 25 = 5Ω 
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ΟΜΑ∆Α Β 
Β1 α) 

 

 
 

β) f = x ٠ y  + x  ٠ y + x ٠ y  =  

= x ( y  + y) + x ٠ y  =  

= x  ٠ 1 + x ٠ y  =  

= x  + x ٠ y  

 

x y x  y  x  ٠ y  x  ٠ y x ٠ y  f x  + x ٠ y  

0 0 1 1 1 0 0 1 1 

0 1 1 0 0 1 0 1 1 

1 0 0 1 0 0 1 1 1 

1 1 0 0 0 0 0 0 0 

 
Β2. α) Ρ3 = Ι3

2
 ٠ R3 

2,25 = I3
2
 ٠ 4 

Ι3
2
 = 

4

2,25
 

 
 

x 

y 

Ι3 = 
4

3
Α 



Á
Í

Å
Ë

ÉÎ
Ç

Ë
Á

Ñ
ÉÓ

Á
Ó

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2013 Ε_3.Ηλ3Τ(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 3 ΑΠΟ 5 

 

I1 = I2 + I3 
I2 = I1 – I3 

I2 = 1 – 
4

3
 

 
 

β) Από το νόµο τάσεων του Kirchhoff στον βρόχο Β∆ΑΒ έχουµε:  

–Ι3R3 – Ι1r1 +Ε1 – Ι1R1 = 0  

– 
4

3
 ٠ 4 – 1 ٠2 + E1 – 1 ٠4 = 0  

Ε1 = 4+2+3 

 
 

γ) Από το νόµο τάσεων του kirchhoff έχουµε για τον βρόχο ΒΓ∆Β 
–Ι2R2 – Εολ – Ι2rολ + Ι3R3 = 0 

–
4

1
2 –Εολ –

4

1
rολ + 

4

3
 ٠4 = 0  

–2 – 4Εολ – rολ + 12 = 0  
4Εολ + rολ = 10          όµως Εολ = n ٠ Ε= 0,5 ٠ n 

                                           rολ = 2Ω r   
n

r n 
==

⋅

 

4 ٠ 0,5n + 2 = 10 
2n = 8 
n = 4 

άρα m = 4 
δηλαδή συνολικά n ٠ m = 4 ٠4 = 16 πηγές  

 
δ) VΑ – Ι1R1 – Ι3R3 = V∆ 

VΑ – V∆ = Ι1R1 + Ι3R3 

VΑ – V∆ = 1 ٠ 4 + 
4

3
4 

VΑ – V∆ = 7V  
ή  
VΑ∆ = VΠ = Ε1 – Ι1r1 = 9 – 1٠2 = 9 – 2= 7V 

 

I2 = 
4

1
A 

Ε1 = 9V 
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Β3. α) XL = L ٠ ω = 
π10

1
500π = 50Ω 

XC = 
500π  10 

π

40

1
  

ω  C

1

6-
⋅

=

⋅

= 50Ω 

XL = XC άρα ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ και: Z = R = 40Ω, φz = 0  

I0 = 
40

280
  

Z

V
0
= = 2 2 Α 

i = 2 2 ηµ(500πt + π/3) S.I 
 

β) V
0
L

= I0XL = 2 2 ٠50 = 100 2 V 

VL = 100 2 ηµ(500πt + π/3 + 
2

π
)=  

 = 100 2 ηµ(500πt + 
6

π5
)S.I 

VCO = I0XC = 2 2 ٠50 = 100 2 V 

VC = 100 2 ηµ(500πt + 
2

π
 - 

3

π
) = 

= 100 2 ηµ(500πt – 
6

π
) S.Ι 

 

γ)  

 
 

δ) Qπ = L
X 90 5

    
R 40 4
= =  

συνφ = συνο = 1 

 

VR0 = V0 
VL0 

VC0 

I0

 

π/3 
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ε) RΣ = 
30

60
  

Ρ

V
2

Κ

2

Κ
= = 120Ω 

RΟΛ = R + RΣ = 40 +120 = 160Ω 

Ι0 ' = 
2

2
  

160

280
  

Z

V
0

==
′

Α, ΙΕΝ = 
2

1
  

2

Ι
0

=

′

Α 

Για τη συσκευή  

ΙΚ = 
2

1
  

60

30
  

V

Ρ

Κ

Κ
== Α 

Επειδή: ΙΕΝ' = ΙΚ η συσκευή λειτουργεί κανονικά  
 
 


